Индивидуальное занятие 2 класс (учитель-логопед МКОУ СОШ с. Амурзет  Сухман Н.Б.)

Тема: Звук [р]

Этап: Постановка звука

Задачи: Упражнять в выполнении артикуляционных упражнений, необходимых для правильного произношения звука  [р], поставить звук [р],  развивать лексику (зимние забавы), учить определять род имен сущ., согласовывать сущ. и числительное,  развивать навыки словоизменения, словообразования, составлять предложение с заданным словом, мышление, мелкую моторику.

Оборудование: вата, сюжетны  картинки и предметные картинки, цветные карандаши.

Ход занятия

Оргмомент

- Отгадаешь загадку и узнаешь, кто пришел к тебе в гости.

Снег катали и месили,

Человека мы слепили,

Вместо глаз – два уголька,
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Там, где нос морковка,

А в руках – метелка

Кто он наш Егорка?

                                                           снеговик

                                                               (предметная картинка)

Артикуляционная и дыхательная гимнастика

- Снеговик хочет посмотреть как ты умеешь выполнять упр.

Чистим зубки

Маляр

Кто дальше загонит мяч?

Вкусное варенье

Индюки болтают

Лошадки

Грибок

Гармошка

Барабанщики
Постановка 

Ребенок кладет голову на колени логопеду, присасывает язык к нёбу («Грибок»), в это время логопед большим и указательным пальцами  (чистыми) прижимает боковые края языка к нёбу (не кончик!), ребенок с силой дует на язык.
Развитие лексики (зимние забавы) восприятия, согласовывать сущ. и числительное, развивать навыки словоизменения, словообразования, составлять предложение с заданным словом

- Подскажи нашему гостю, какое сейчас время года.

- Какой сейчас месяц?

- Какой по счету зимний, в году?

- Наш гость загадает загадки про зимние забавы, а ты отгадаешь и поработаешь со словом-отгадкой по схеме:

      Работа со словом по схеме

род

12345

один-много

ласково

предложение с заданным  словом запись предложения, вместо слова-отгадки вклеивается картинка

Две новые кленовые

Подошвы двухметровые

В них поставил две ноги –

И по большим снегам беги                    (лыжи)

                                              картинка сюжетная и предметная
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работа по схеме

образов . прил. – лыжи из дерева какие? (деревянные)

аналогично

Я катаюсь на них

До вечной поры

Но ленивый мой конь

Возит только с горы,

[image: image3.png]


А на горку всегда

Сам пешком я хожу

И коня своего

На веревки держу                 (санки)

                               из железа, из металла

Постановка

Каждый вечер я иду

Рисовать круги на льду
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Только не карандашами,

А блестящими….                 (коньками)

                                                     из кожи

- Кто наш гость?                                (снеговик)

                                 из снега, из бумаги, из пластилина, из пластмассы

Развитие мелкой моторики.

- Раскрась картинки.

Итог постановка

- Спасибо мне было приятно с тобой работать.

